

这个好人群体 助力40多个贫困学子圆梦



他们,长年资助贫困弱势的孩子求学;他们,悄悄地为身体残疾的老人长期垫付电费;他们,做了好事却不愿让人知道……国网扬州市江都区供电公司的这帮好人们,用实际行动诠释了患难真情与人间大爱。

通讯员 任飞 现代快报+/ZAKER南京记者 曹锋



江都供电公司员工慰问困难户 通讯员 供图

徐年勇

帮贫困小学生圆了大学梦

2001年,偶然翻阅的一本杂志,让江都区供电公司的徐年勇与千里之外的贫困女孩小花(化名)结下了不解之缘。

徐年勇还记得,当时杂志上有一个“心连心 手拉手”的栏目,刊登了一些贫困学生的资助征集信息。每位捐助者只要捐出500元,便可以帮一位贫困生完成6年小学课程。徐年勇也是一位父亲,孩子们的凄凉境遇,触动了他的恻隐之心。几乎是不假思索,徐年勇与这家杂志社取得了联系,汇去500元钱。

不久之后,杂志社便向他介绍了安徽省石台县一所小学的贫困女孩小花的情况。小花成绩非常好,在班上排前三名,但家境不好,她父辈兄弟四人中,只有父亲成家,母亲却因家境贫寒离家而去。父辈经常外出打工,年幼的小花只能自己照顾自己。

2002年2月,春节刚过,一封来自小花的信送到了徐年勇手中。两张信纸上充满了“感谢”“谢谢”的字眼。“小花只比我女儿大3岁。”徐年勇眼睛一热,给她写了一封回信。此后,小花每个学期结束后都会将自己的成绩单复印好寄过来,而徐年勇也经常信里夹上50元、100元零花钱寄给她,供她生活学习所用。

徐年勇曾听小花的班主任胡老师提起,当地的教育质量不高。能否将小花接到江苏接受更好的教育呢?2007年7月,在姐姐帮助下,徐年勇把小花带到徐州一所学校就读,并安排在一位老师家里住了下来。第一学期,小花的成绩排到全班70名学生的50多名。徐年勇急了,委婉地批

评她说:“当初我帮助你,只是因为你好学上进,希望你能通过努力实现自己的梦想。如果你不够努力,我的一番苦心也就白费了!”听了这番话,小花流下了惭愧的泪水。

寒假到了,徐年勇特地到小花家去,与自己的女儿住在一起。春节拜亲访友,亲朋好友都将小花当作徐年勇的女儿看待,压岁钱和小礼品一样不少。“第二个学期,小花一下子考到全班第五名。”说起这些事,徐年勇现在仍非常高兴,“初中两年,她的成绩稳定在班上前10名。”

然而,新的问题又来了。2010年暑假,小花即将升入初三,她的户籍仍在老家。如果在徐州中考,很可能她高中毕业后无法参加高考,那就误了大事。户籍迁移却并不容易,无奈之下,徐年勇向小花说明了这个情况。小花死活不愿接受,哭了好几天,平时就言语不多的她显得更加寡言少语。但事已至此,徐年勇也不得不相劝,一家人开车将小花送回了老家。

徐年勇留下了小花所需的学费和生活费。临行前,他语重心长地对小花说:“你要好好学习,叔叔会一直支持你到大学毕业,希望四年后,你能考上理想的大学!”

后来,小花没有辜负期望,考上了合肥一所高校,如今已经走上工作岗位。

“算是人生当中的一段缘分吧。”徐年勇谈起这段经历,感慨万千,“希望小花能够过好自己的生活,走好自己的人生路。”

而当记者问起这么多年总共花费多少钱时,徐年勇却不愿透露:“比我做得好的人多了,我这不算什么。”



徐年勇 通讯员供图

青年员工群体

支持40多名贫困儿童继续学业

江都供电公司运维检修部青年员工魏以宏,刚认识江都女孩小婷(化名)时,小婷还在读初中,学习成绩在班上名列前茅。她本有个幸福的童年,2005年,一场大病带走了她的爸爸,并留下了一笔债务。当年小婷只有10岁,妈妈身体不好,她家只好依靠每个月400多元的低保费勉强度日。

“她看上去瘦瘦的,又有点黑,感觉就是一个穷人家的孩子,我非常同情她的遭遇。”调度中心青年员工江静回忆起首次看见小婷的情景时这样说。

从此,这群叔叔阿姨的关心,像一缕缕阳光照进了小婷贫寒的生活。他们经常在过年过节或周末前来看望她,给她送来学费、学习生

活用品,帮助她解决困难。员工王玲还时常带她回家与自己的女儿作伴,让小婷远离孤独与寂寞。

小婷非常争气,2011年,她以优异的成绩考入了江都最好的高中——江都中学并进入强化班,成绩名列前茅。在大家的帮助下,小婷又考入理想的大学,目前已经走上工作岗位。

像这样的孩子,江都供电公司的青年员工们资助过40多名。“这些事情真的没什么。”说到多年奉献爱心的经历,江静却不愿过多地夸耀他们的功劳,“无论是谁,看到这样的孩子都会帮一把的。”

然而,正是这些善良的举动,照亮了一个又一个孩子的人生,将大爱在人间传递。

陈元来

资助残疾老人,他撒了两年多谎

2012年,在江都区樊川供电所安排下,陈元来调到联丰村担任社区经理,主要负责该村村民的电费回收、故障抢修等工作。陈元来通过几次接触,结识了该村残疾老人郑德高。老人双腿残疾,出行不便,每次陈元来都会帮他代付电费,再将发票交给老人。

“他缴电费从不拖欠,我帮他在所里缴了,他都会及时还给我,这让我除了同情,还有佩服。”陈元来谈及老人时经常这样说。

每次到老人家里,他经常会带些小生活用品,帮老人解决燃眉之急,郑德高都是再三推托才肯收下。

2013年夏天,郑德高老人的房屋在暴风雨中倒塌了,陈元来知道情况后,立即和联丰村领导一起想办法筹钱,帮老人重新盖起了三间小瓦屋,使老人在2014年春节前搬迁新居迎接新年。

“国家有规定,残疾人每月可以免缴30元电费,您不用再交钱了!”2014年初,看到郑德高老人生活窘迫,陈元来向老人撒了一个谎。事实上,老人的电费都被陈元来代缴了。这一谎言撒了两年多,他帮老人垫付了800多元电费。

有一次,相关部门在做工程时,需要砍掉郑德高家的一棵树,郑德

高硬是抬高价码。陈元来找到郑德高老人商量,才知道老人已经知道了陈元来撒的谎,要通过抬高树价,将陈元来垫付的电费还给他。了解真相后,陈元来私下交给砍树老板400元,作为多出的价钱,让郑德高筹款还钱,维护了老人的尊严。

樊川供电所了解事情经过后,原任所长陈勇、现任所长嵇存平以及副所长史正兵都对老陈的举动非常赞赏,特地成立了以老陈为联系人的帮扶小组,帮助郑德高老人渡过难关。考虑到老人要强的性格,陈元来帮老人购买了鸡苗,让老人养鸡,卖到供电所,依靠自己的力量维持生计,过上了自给自足的日子。

江都供电公司的人们常说,公司里的好人群体,来自于三个力量的叠加:党组织引领的力量,旗帜领航,风正一帆悬,党组织全力培养,引导公司员工一心为善,弘扬善文化;文化熏陶的力量,一张蓝图绘到底,四任党委书记传承打造扬州市唯一的江苏省企业文化示范点,社会主义核心价值观在江都公司落地生根,根植于员工心中;制度保障的力量,党委联系专家,内部宣传,营造氛围,一系列的先锋模范榜样的激励机制成为推动整个公司向善上进的不竭动力。

特别支持

中国银行扬州分行
中国建设银行扬州分行
交通银行扬州分行
扬州市妇幼保健院
扬州东方医院

推选标准

人物事件发生在2019年度,或者人物长期投身于某一事件,引起社会广泛关注。以感动公众、感动中国为主题,推选人物须具备以下一种或几种特点:好人好事、帮助他人;爱岗敬业、勇于创新,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹;孝老爱亲,在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲,打动人心;自强不息,以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值观取向及时代精神;关注社会热点问题,以个人或团队的力量推动社会进步。

互动方式

热线: 拨打感动热线96060,告诉我们你身边的感动人物或故事。

电子邮件: 你可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gan-dongjiangsu2019@163.com,并留下你的联系方式。

ZAKER南京: 下载“ZAKER”手机App,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,你还可以为心中最温暖的TA点赞投票。

微信: 关注“现代快报”微信公众号,将你想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下你的联系方式。